

惩戒失信 从“吐一口痰”抓起

□戴先任

随地吐痰、出租车拒载、电动车闯红灯和逆行……南宁市15个部门近日联合发布的《南宁市城市管理领域失信联合惩戒办法(试行)》将87种失信行为列入城市管理失信惩戒范围,列入失信“黑名单”的个人、单位将面临104项分类惩戒。(9月21日新华网)

每个人都不可能脱离群体生活,尤其是生活在城市中的人们,不仅要为自己负责,自己的行为也随时会影响到他人,所以也需要为整座城市负责。自己随地吐痰,破坏了环境卫生,增加了环卫工人负担,还极可能带来病菌的滋生,影响他人健康;而不守城市管理的信用,便可能起到坏的带头作用,让别人也纷纷变得不守信用,影响社会秩序,给城市“添堵”,给城市管理带来莫大麻烦。

南宁实行的《办法》的一大亮点,便是实行联合惩戒,进入“黑名单”的失信人员及单位,将受到14个行业主管部门的联合惩戒,通过建立失信联合惩戒机制,将失信惩戒这一城市治理手段从体制内向体制外延伸,使失信者“一处失信,处处受限”。这就如同一些地方对“老赖”的失信惩戒措施。对这些失信行为,进行曝光,进行全方位无死角的限制,才能让这些本想投机取巧的失信者有所畏惧。或许他们并不敬畏法律和社会秩序,但他们不得不面对自己失信行为后,失信惩戒对自己的全面“查杀”。

虽然南宁建立“史上最严”的对城市管理失信行为的惩戒机制,但这些失信“黑名单”上的失信者如果凭借自己的努力,并不会成为终身耻辱,比如如无新的不良信用记录,并积极通过参与资助助学、支援灾区、志愿服务等公益活动,就可以持有有效证明材料,向市信用体系建设管理机构申请信用修复。也就是说这些失信者在经过“凤凰涅槃”、洗心革面之后,照样是一个奉公守法的好市民。

在刚性问责与惩戒面前,城市管理也不乏柔性之处,而给失信者留的“后路”,是给失信者机会,也是为了诚信社会、文明社会的美好明天。

非常道 FEI CHANG DAO

外逃行长:“你们总算来了”

公安部经济犯罪侦查局副局长刘冬日前就境外追逃接受记者采访时说,很多出逃人员学历不高语言不好,难以融入当地生活圈。“我们曾经缉捕回来一位基层银行的行长,在国内时春风得意,出逃国外后以最底层的职业谋生,见到抓捕民警的第一句话是‘你们总算来了’。”他说。

“500元悬赏失联副市长更像‘通风报信’”

洛阳市副市长郭宜品于8月5日“失联”。堂堂一个副市长,“失联”后警方通缉的悬赏金额却只有区区500元,消息一经媒体披露立马成为广大网友吐槽、揶揄的焦点。500元悬赏金倒像是“通风报信”,暗示贪官放心逃吧,没有人会举报你。

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

“临时无车路段” 会让无车日更拥堵

□郭元鹏

记者从广西交通运输厅获悉,为缓解交通拥堵,降低空气污染,倡导绿色出行,9月22日,南宁市将开展城市无车日活动。上午7时至下午1时,在锦春路设置“无车路段”,仅对行人、自行车、公共汽车、出租汽车、通勤车和特种车辆开放通行。(9月21日《南国早报》)

22日,是城市无车日。各个城市都将开展一系列活动,设置“临时无车路段”则是很多城市的选择。在笔者看来,这样的“临时无车路段”曲解了城市无车日的真正意思。这种办法不仅仅对于绿色出行于事无补,而且会造成新的拥堵。

城市无车日是为了倡导市民绿色出行的。如果绿色出行的意识不能深入人心,不是自觉行为,则“临时无车路段”的设置毫无意义。试想,如果无车日没有得到市民响应,依然是开车出行,在设置“临时无车路段”的时候,就会出现这样的几种尴尬:

其一,扰乱了市民的出行秩序。

其二,会让其他道路更加拥堵。

城市无车日活动是好的。但是,化解城市拥堵,提倡绿色出行,绝不能仅仅依靠一个活动,不能依靠这一天,更不能依靠“临时无车路段”的办法。这需要我们平时的时候就做些事情。

一方面,我们需要投入更多公共交通工具,公交、地铁等等要做到价廉物美。再一方面,需要打造更好的绿色出行交通,试问当人行道被占据得无立足之地的时候,当200米盲道有11个电线杆的时候,当非机动车道被汽车车道挤占得很窄的时候,老百姓还愿意步行和骑自行车吗?



星报时评信箱:
xbxy2010@126.com

微声音 WEI SHENG YIN

熊孩子偷开快递电动车 扔掉10万元快件

19日下午,江苏海门市一名13岁少年将停在路边的快递公司电动三轮偷偷开走,沿路将车内价值10余万元的快件扔掉,随后又爬上一辆客车,发动后沿大路行驶,闯过一红灯后撞上一名行人。家长被要求赔偿时称:我们没有钱赔,小孩任你们处置。@燕赵晚报

宾馆挂条幅向镇政府讨饭钱: 你妈喊你来付饭费

18日上午,河南新乡东方宾馆在大门口两边分别挂起了“古固寨政府,你妈喊你来宾馆付饭费”、“新乡市尊老爱幼协会郑爱菊请来宾馆付饭费”的条幅,向古固寨镇政府、尊老爱幼协会催账,引起不少市民、网友的关注。@南都周刊



美的集团服务号



美的空调服务号

美的 Midea

美的儿童空调 智能防着凉

孩子少感冒 爸妈更安心

美的儿童专属空调
全国首发 3999元

智能防着凉功能

通过热感应技术,根据孩子睡眠情况实时调节运行,贴心照顾孩子。



不倒翁遥控器

不倒翁卡通造型设计,童趣可爱,让孩子自己学会调节温度。



卡通外观设计

蓝/粉两色卡通面板可选,满足孩子的不同色彩喜好。



王子款



公主款

儿童专属睡眠曲线

通过与中国标准化研究院合作,特别开发出儿童专属睡眠曲线,睡眠温度更适合儿童体质。

